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Науковий керівник О.О. Карабин , кандидат фізико математичних наук, 

доцент, доцент кафедри прикладної математики та механіки 

 

МАТЕМАТИКА В ІНФОРМАЦІЙНИХ ТЕХНОЛОГІЯХ ТА ШТУЧНОМУ 

ІНТЕЛЕКТІ 

Математику не просто так називають «королевою наук». Це одна з 

найважливіших фундаментальних дисциплін, на ній базується багато інших 

предметів та напрямків. Зокрема, саме математика є основою, на якій свого часу 

виникли інформаційні технології – прогресивний напрямок, що включає в себе 

багато процесів та методів для збору, накопичення, обробки та передачі даних. 

В основі його розвитку нині – взаємодія з математикою, яка має влив на різних 

рівнях та сферах інформаційних технологій. 

Штучний інтелект — це галузь комп’ютерних наук, яка займається 

проєктуванням і конструюванням комп'ютерних систем, здатних виконувати 

завдання, що вимагають інтелекту, зазвичай пов'язаного з людським інтелектом. 

Нова епоха у математиці, де високотехнологічні алгоритми та методи 

допомагають вирішувати складні завдання та збільшують точність розв'язків. 

Зерна сучасного ШІ заклали філософи, які намагалися описати процес людського 

мислення як механічне маніпулювання символами. Ця робота досягла найвищої 

точки винайденням у 1940-х роках програмованого цифрового комп’ютера, 

машини, що ґрунтується на абстрактній сутності математичного міркування. Цей 

пристрій та ідеї в його основі надихнули невелику групу науковців почати 

серйозно обговорювати можливість побудови електронного мозку. Галузь 

дослідження штучного інтелекту заснували на семінарі, проведеному в 

кампусі Дартмутського коледжу в США влітку 1956 року. Ті, хто відвідали той 

семінар, стали лідерами досліджень у галузі штучного інтелекту на десятиліття 

вперед.  

Якщо говорити про конкретні приклади взаємодії інформаційних 

технологій та математики, то серед найбільш сучасних та яскравих, можемо 

навести наступні: Розробка алгоритмів. Вони в інформаційних технологіях 

необхідні для створення математичного підходу при вирішенні проблеми. За 

рахунок правильно розроблених алгоритмів можна ототожнювати та поєднувати 

безліч теорій та рішень. 

Створення програмного забезпечення. В залежності від типу ПЗ 

використовуються різні напрямки математики. Так для розробки ігор в пригоді 

стануть буквально всі розділи математики, особливо лінійна алгебра. Загалом же 

для різних ПЗ потрібно розумітися на математичній логіці, теорій чисел, знати 

обчислювальну та дискретну математику. 

Створення штучного інтелекту. Для роботи в цій сфері в нагоді будуть 

знання комбінаторики та комбінаторних алгоритмів, математична статистика.  
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Для розробки ШІ також треба математична логіка та аналіз даних, оскільки 

саме на її процесах зав’язані функції популярних систем штучного інтелекту. 

Розв’язок складних задач. В основі подібних процесів завжди лежить 

математична логіка та аналіз. Але в залежності від типу задач додатково також 

можуть використовуватися комбінаторика, диференціальні рівняння, алгоритми, 

обчислювальна математика.  

Візуалізація. Цей напрям ІТ будується на геометрії. Проте також треба 

впевнене розуміння математичного аналізу, математичної логіки та навіть 

уміння будувати алгоритми. Аналіз даних. Тут не обійтися без математичної 

статистики та логіки. Також в цій галузі багато методів основані на 

обчислювальній математиці та лінійній алгебрі. 

Вивчення нових методів та концепцій. В основі цього напрямку – 

математична статистика та логіка. Також можуть бути потрібними 

математичний аналіз, дискретна математика, теорія ймовірностей. 

Загалом, в різних галузях ІТ потрібні різні математичні підходи і часто не 

з одного якогось певного розділу цієї науки, а відразу з кількох. Але в будь- 

якому випадку вони застосовуються на постійній основі. Більше того, без 

математики виникнення та розвиток інформаційних технологій просто 

неможливий. 

  


